
Také na měsíc říjen byla naplánována celá řada akcí. Z důvodu zhoršující se 

epidemiologické situace a prudkému nárůstu počtu nakažených koronavirem nebylo 

možné všechny akce uskutečnit. 5. října byl vyhlášen v České republice nouzový 

stav, který výrazně omezoval zejména konání různých kulturních, sportovních 

a jiných akcí s větším počtem lidí. Ve stejný den byly uzavřeny střední školy 

a středoškoláci se museli začít vzdělávat distančně. Na základních školách se 

omezující opatření týkala pouze hudební výchovy, kde bylo zakázáno zpívat, 

a tělesné výchovy, kde byly doporučeny pouze zdravotní vycházky, ne společné 

sportování zejména v uzavřených prostorech. Opatření vlády a různá omezení 

přibývala téměř denně, dalo se tedy čekat, že platnost přísnějších opatření se 

rozšíří i na základní školy.  

Učitelé se maximálně snažili dohnat a zopakovat učivo, se kterým si žáci museli 

poradit sami v rámci distanční výuky na jaře. Nebylo to úplně jednoduché, protože 

mnozí žáci po delší pauze ztratili návyky učit se a mnohé znalosti zapomněli. 

Učitelé se proto snažili po jarní pauze vytvořit co nejzajímavější vyučovací hodiny, 

aby žáci dostali zase co největší chuť se učit něco nového. Tady je jeden z mnoha 

příkladů:  

Máme rádi zvířata… 

Začala nám škola a během výuky poznáváme spoustu nových věcí. My letos máme učebnici 

českého jazyka rozdělenou na určitá témata. 

Jedno z nich bylo právě zvířecí. Každý si pod pojmem zvíře vybaví něco jiného. Třeba různé 

druhy zvířat, péče o ně, zvířecí rodiny, užitek, nemoci, výstavy, ZOO, domácí mazlíčky… Tato 

oblast nás zavedla k opakování abecedy a řazení podle ní, dále k učivu o psaní ú/ů a nově také 

k učivu o párových souhláskách. 

To vše je k jazyku, ale nás zaujalo v úvodním textu povídání o zoologických zahradách. Každý 

vzpomínal, kterou navštívil, popsal, jak vypadá, co se mu tam líbilo. Psali jsme místa na tabuli 

a zjišťovali, jaké logo má každá z nich.  

A teď to nejlepší. Několik z nás vlastní logo oblíbené ZOO ztvárnilo. Co říkáte? Povedlo se nám?  

Mgr.  Miloslava Růžičková 



 

Od začátku října začaly jednotlivé třídy chodit na exkurze do knihovny. Bylo 

naplánováno, že knihovnu postupně navštíví všechny třídy, v každém ročníku bylo 

vybráno téma, aby odpovídalo tomu, čemu se žáci věnují v hodinách literatury. 

6. října navštívili knihovnu žáci 4. B a 5. A, 13. října pak žáci 5. B. Další plánované 

programy se musely odložit. 

Od pondělí 12. října byla v souvislosti s vyhlášením mimořádných opatření vlády 

organizace vzdělávání na ZŠ Rosice upravena následujícím způsobem. Pro žáky 

2. stupně byla zavedena tzv. rotační výuka. To znamená, že polovina tříd byla 

vzdělávána prezenčně ve škole a druhá polovina měla distanční výuku doma. 

V dalším týdnu se měly třídy vyměnit. Žáci 1. stupně měli být vzděláváni běžným 

způsobem, pouze byl zrušen plavecký výcvik pro žáky 2. a 3. ročníku. Tato opatření 

měla platit do konce října. 

Kvůli dalšímu prudkému zhoršení epidemiologické situace a každodennímu nárůstu 

počtu nakažených v řádech tisíců rozhodla vláda již 12. října o zrušení přijatých 

opatření a zavedení ještě přísnějších omezení od středy 14. října. Nastavená 

organizace výuky tedy fungovala pouze dva dny.  

Na základě přijatých vládních opatření byla od 14. října zakázána osobní 

přítomnost žáků ve škole. Stejně jako na jaře bylo zavedeno distanční vzdělávání 

pro všechny ročníky. Učitelé se opět snažili učit na dálku. Žáci 4. až 9. ročníku 

prakticky okamžitě začali využívat e-learningové kurzy v LSM Moodle. Žáci nižších 

ročníků dostávali informace tak, jak již byli zvyklí, většinou prostřednictvím 

webových stránek tříd. Pedagogové se začali připravovat na spuštění rozvrhu 

online výuky. Tato výuka pak probíhala v rozsahu 2-3 hodin denně od pondělí 

19. října.  



Dle nařízení hejtmana JmK ze dne 13. 10. byla ZŠ Rosice určena s účinností 

od 14. 10. k vykonávání péče o děti ve věku 3 až 10 let zaměstnanců vybraných 

profesí. Od tohoto dne se pracovníci družiny a asistentky pedagoga staraly o děti 

zdravotníků, policistů, hasičů a dalších profesí, které slouží k zajištění chodu 

státu v době pandemie. Nejprve byla tato povinnost stanovena do 1. 11. 2020, ale 

nakonec bylo v naší škole o tyto děti postaráno až do 12. 4. 2021 (s měsíčním 

přerušením v prosinci, kdy byla opatření vlády rozvolněna).  

Podzimní prázdniny byly kvůli koronoaviru prodlouženy a trvaly od 26. 10. do 30. 10.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kroužek ICT školní družiny 

Od začátku října začaly děti ze školní družiny navštěvovat kroužky ve škole. 

Vybrat si mohly podle svého zájmu. Nabídka byla široká: 



 


